

# SZENTES és VIDÉKE

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közlönye.

Megjelen vasárnap és esztörtökön.  
Előfizetési ár:  
Negyedévre 2 korona 50 fillér. félévre 5 kor. Égész évre 10 kor.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Pollák-ház,  
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyititéri közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréselt áron számít fel.

## Orosháza—szentes—csongrádi vasút.

IV.

A vasút-építési előmunkálatoknak engedélyeséi Csongrádvármegyénél is megújították az a kérésüket, hogy az építési költségekhez való hozzájárulásként szavazza meg a vármegye újból a már korábban e célra megszavazott 300000 koronát.

Csongrádvármegye helyzete ezen megújított kérelemmel szemben sok tekintetben azonos, mint Szentes városé, de bizonyos tekintetben ettől valamelyest mégis eltérő. Eltérő nevezetesen — nézetünk szerint — abban, hogy míg Szentes város mint vasúttulajdonos bizonyosan versenyt támaszt az új vonal kiépítésének elősegítésével a maga vasútjának, mely verseny után várható biztos forgalomcsökkenésért ki nem számítható kártalanítást nyer csupán a vasútjánál Erdély és Nagyvárad felől várható tranzit-forgalom növekedésében, addig Csongrádvármegye a maga szentes—vásárhelyi vasútvonalán — az új vasút kiépítésének elősegítésével nem-

csak, hogy semmi jövedelemcsökkenést nem szenvedhet, hanem ellenkezőleg, tekintettel a vásárhely-makói vasút küszöbön levő megnyitására is, feltétlen bizonyossággal sokat nyer e művelletlen tranzit forgalomban, sőt valószínű, hogy személyforgalma is ismét visszaáll, az új összeköttetés révén, a még pár év előtt volt jövedelmezőbb állapotba.

Azt hisszük, e számítás helyességét a vármegye ügyeit intéző irányadó egyének is átérzik és így biztosra lehet venni, hogy a kérelem, bizonyos kikötésekkel való teljesítésének eszméjétől nem is idegenkednek.

Hogy elsőbbségi címletek kibocsátása mellett épülő vasút céljaira a vármegye törzsrészesvények ellenében 300000 korona hozzájárulást semmi körülmények közt sem szavazhat meg: ez a hozzájárulási összeg fedezetének természetében tekszik. A vármegye ugyanis vasútépítés céljaira is csak az utadó alapja terhére adhat valamit. Így járult hozzá a szentes—vásárhelyi és a vásárhely—makói vasútépítéshez is, csakhogy ezek a vasútak tisztán a helyi érdekelttség erejéből és csakis törzsrészesvényekre épültek ki, mely

részesvények egyformán kamatozók úgy, hogy a haszonrészesedés már ma is csaknem teljesen fedezi a befektetés annuitási részleteit. A vármegye tehát voltaképpen csak egészséges tőkebefektetést eszközölt e vasútépítésekkel a közúti alapjából, a nélkül, hogy ezzel magát az alap állagát lényegesen megtámasztotta volna.

Mikor azonban a vármegye műtépítése jóformán az egész vonalon fejlődésben van és amikor éppen műtépítés tekintetében meggyeszte még annyi jogos igény vár méltán kielégítést az utadó alapja terhére: még gondolnia sem szabad a vármegyének — ezt figyelembe véve — arra, hogy 300000 koronát utadóalapjából a műtépítéstől elvonva, ezt az összeget olyan vasútépítésbe fektesse, melytől közvetlen haszonrészesedésre — ha pénzért csak törzsrészesvényeket kap — soha nem számíthat úgy, hogy az odadobott 300000 koronát egyenesen a veszteség számlájára írhatja.

Itt is az az eset áll tehát fent, mint Szentes városnál. Nem szükséges a vármegyének ridegen elzárkóznia az engedményesek kérelmének teljesítése elől, sőt teljesíteni lehet és teljesíteni

## TÁRCA.

### FARSANGI TÖRTÉNET

vagy

rajongás egy álarczer.

Mióta Karnevál herceg (az örökké ifjú, lump-frater) csörgős sapkájú bohóc alakjában megjelenésünk: vig muzsikaszó veri fel a mi kisvárosunknak különben csöndes éjjelét.

Ha bolyongó kedvemnek engeve végigbarangolom a város utcáit az este jöttével, minduntalan belebotlok egy-egy fura külsejű farsangi figurába, vagy könnyű, csipkés ruhába öltözött, lengő női alakokba és alig hagyja el ajkam a szokásos „pardon-t, a misztikus alakok elibbennek. Csúpan a mögöttük maradó kabitó illat (mely egy hullónak is ingerelne az érzékét) árulja el, hogy az ismeretlen, mesebeli alakok nemsokára a bálterem kabitóan forró levegőjét szívják.

Mert ime itt van már a mulatságok tárt karokkal várt ideje, amikor a füstösképi rajkók hegedűje elfeledtetni velünk a temédek bajt és keservet, ami e sárgóviláson körülvesz bennünket és megszorítja az életünket.

Azonban most nem érdemes, sőt nem is illik földi bajokról beszélni, mikor a mámoros éjszakák ideje elkövetkezett és szomorúságról írni nem tanácsos, mert kiteszi magát az ember a tanceravagyó leányok megvetésének, mivel merészkedik lerombolni a farsangról alkotott illúziókat.

Inkább gyerünk a mámorító, illattal teli báltermekbe, ahol könnyű parok síklnak végig a fényes parketten, természetesen szédítő gyorsasággal.

Istenem, és milyen alakokkal van benépesítve most a vígság tanyája! Jambor szabólegények, dikicsét forgató cipész urak és pultokon ugráló kereskedősegédek, valamint az oltót csatogató könnyed Figarók most mind elváltozott külsejű szereplők és a tükörbe pillantva, tán még ők sem ismernek saját magukra. Nem is csuda, amikor a különben csöndes vérű alak például cirksúzi bohócoknak öltözködve jelenik meg a terebmen és töle telhető kecsességgel lejt a boston walcert. Vannak aztan különféle figurák: bő, koczkás bugyogó, fehér gamanis gigerik, akik nagy uraktól elcsesett intelligenciával csapják a szót a piruló hszadonoknak. És őket a tanc hevében hany ajakról hangzik az ilyen félszavak maradt vallomás:

— Kisasszony én magat. . .

— Hallja, de komisz maga! — vag közbe a pirosképi varrólány, hevesvérű tancosának, akiről azt sem tudja: kicsoda és az már is kitarja előtte epedő lelkét. . .

Mert a lányok az atkozott farsangi maszk miatt jóformán azt sem tudják: kivel lejtik a tancot és ki öleli körül a derekukat? Azok a cifra uniformisba bujt legények, a polgári életben tán a sróbfestőség nem éppen tiszta mesterségének a rajjai, s mihelyt a bal éjjele előppen, talán ismét a két lábú létrakon futkosnak alá és fel.

Szóval a nő-nem arra van predesztinálva, hogy vakon kövesse a bali figurát, aki hódítóan vicsoargatja rá a fogait, amikor tiszteletreméltó hangjelzéssel zengi el:

— Nagysádkam, szabad egy turra. En Petnehazi Edömer vagyok.

Egy balozó lanykaval például megtörtént az a kevésbé élvezetes dolog, hogy szerelmes lett egy bali — maszkba. Ne tessék azonban azt hinni, hogy az illető holmi torzonborz figura volt. A lanyka balvanya valami különös uniformist hordott, de csak a bali éjszakák alatt. A szóban forgó kis lanyt az ismeretlen katonaruhás ember gyakorta hivta tancerá s innen datálódik a szerelem, amit a férfú észrevett. Eppen azért a legutóbbi alarcos balon csaknem egész éjszaka vele lejtette a tancokat és töle telhető



is kell a kérelmet bizonyos feltételek mellett, nevezetesen annak a kikötésével, hogy a hozzájárulásnak csak bizonyos, a lehető legkisebb mértékre leszállított összege erejéig fogad el a vármegye törzsrésvényeket, míg a másik rész ellenében elsőbbségi címleteket köt ki magának. Hogy mennyi értékben kapjon törzsrésvényeket, mennyiben elsőbbségi kötvényeket: erre nézve az engedményesek és az érdekelt vármegye között talán nem lesz nehéz mindkét félre nézve megnyugtató megállapodáshoz eljutni.

Összegezve mindeneke, ismételjünk, hogy úgy forgalmi, mint gazdasági érdekeink szempontjából nagy fontosságot tulajdonítunk annak, hogy ez a tervezett orosháza—szentes—csongrádi vasútvonal kiépüljön, mert kétségtelennek tartjuk, hogy ez nyers-terményeink áremelkedésére, személyforgalmunk növekedésére és a földbirtokok értékemelésére kedvező hatású lesz, tehát k ö z v e t e t t haszonhoz. Azonban mindezek dacára se vagyunk hívei annak, hogy az új vasút föltétlenül, tehát az engedményesek kérelmének minden megszorítás nélkül való teljesítésével és így Szentes város 200000, Csongrádvármegyének pedig 300000 koronás — törzsrésvények ellenében való hozzájárulásával épüljön ki, mert e két nevezett érdekelt által így hozandó fél millió koronás áldozatot nem látjuk arányban levőnek a várható forgalmi és gazdasági haszon értékével.

Hogy a tervezett vasútvonal kilométerenként milyen összegű költségvetéssel van számításhoz véve, ez szintén lényeges ugyan annak az elbírálásánál: vajon jogosult-e az engedményesek kérelme és számvetése vagy nem? — Ez a kérdés azonban már a kivittel kapcsolatos és így akkor lesz helyén való vele foglalkozni, ha maga az ügy előbbre halad a megvalósulás útján.

igyekezett szórakoztatni a leányt. Többek között ilyen csevegés hangzott el a fiatal úr ajkáról:

— Ma nagyon rossz idő volt, kisaszony.

— Igen.

— De meglehet, hogy holnap már fagyini fog, — fűzte tovább a nem éppen szellemes beszélgetést a báli alak.

— Igen, — felelte a leány és természetesen cipirult.

Aztan azt mondta a bájos hajadon, a kinek a fejcsékjéit lapunk rajzolja megörökítette.

— Nekem maga olyan ismerős.

— Ugy? Ezen dolog fölött különben nem is csudálkozom, ha tekintetbe veszem azon körülményt, hogy én minden két hétben megfordulok az önk házában, — nyilatkozta ki a különös uniformisba bujt vállas férfi.

— Lehetséges volna ez? — Tudakolta a leányzó a „művelt tarsalgó” című könyvecskéből eltanult körmondatokban utazó lovagjától.

— Természetesen, — felelte a legény mély baritonján.

A szerelmes lányka azonban erősen hasonlított ama bizonyos ősanéhoz, akinek az Ur Éva nevet adott. Nem csoda tehát, ha a kis oldalacsáját a zsinóros ruhájú fiú kijelentése erősen furdalni kezdte és még egyszer megkérdezte:

**Magyar oktatás.** Minden évben, valahányszor a törvényhozában vagy a bíróságokban a közoktatásügyi tárcá költségvetéséről van szó, felhangzik röbbszörösen, szűfélé formában a panasz, hogy a magyar közoktatás még mindig teoretikus alapon mozog, hogy nem az élet számára nevelik az iskolában az ifjúságot, hanem olyan tudományokkal töltik meg a fejét, melyeknek, ha kikerül az iskolából, nem veheti hasznát.

E panasz jogosultsága fölött vitakozni fölösleges. A tanári és tanítói kar még a régi iskolában növekedett, fel, amikor még a mindennapi embernek nem volt szüksége tudásra a köztudására, hogy megélhessen. Ahol az iskola nem a kenyérkereső pályá előszobája, hanem uraknak való nemes élvezet volt. Ma tudás és intelligencia kell a durva napszamos munkán kívül minden kenyérkereseti pályához és nagy akadály az ifjúság előrehaladásának az életben, ha az iskola és az élet között nincs meg a kellő összhang. A fiatal ember, aki érettségizett, úgy áll a világban, mint valami ártatlan báránya. Tudja kívülről Vergiliust meg Tacitust, de hogy mint kell kényeret keresni, arról fogalma sincsen. Eveknek kell elmúlnia, míg elajátítja az élet mesterségét és hányan voltak, vannak reményteljes fiatalok, akik e tudatlanságuk miatt a kezdet elején zátonyra jutottak, vagy elzüllöttek.

A reális, a pozitív tanultság tekintetében a magyar közoktatás messze mögötte maradt a művelt nyugatnak. De legjobban bizonyítja elmaradottságunkat az amerikai példa, ahol most egy egyszerű tanterv lép életbe. E tantervek az a jelzava, hogy: lehetőleg mellőzni a könyvekből való oktatást és mindenben előnyben részesíteni a szemléleti tanítást. Vagyis: a gőz erejét és tulajdonságait nem elméleti magyarázat útján ismeretik a tanulókkal, hanem elvisszik őket a gyarba, vagy a vonat mozdonyához. A régi korok művészetére pedig úgy oktatnak, hogy elvisszik az ifjúságot a múzeumok, gyűjtemények megtekintésére. Nem egyszer, hanem tízszer, hússzor és százszor, úgy hogy az ifjúság a tanításra szánt idő nagyobb részét az iskola falain kívül tölti.

— Csakugyan lehetséges volna?

— Csak tessék erősen visszagondolni,

— mondta a lovag és mélyen nézett a lány mandulaalakú szemébe.

A kicsike csaknem szétszaggatta selemem csipkékendőjét az erős gondolkodásban, de végre is kimerülve szólt:

— Nem tudom, nem tudom...

— Egyszer felsülködött is, amikor ott voltam, — erősítette a fiú, de ez is hasztalan volt, mert a lányka nem emlékezett.

— Pedig én gyakran járok önhöz és bolond dolgokat cselekszem, mert én akkor is vakarok, ha — nem viszek.

A lányka csak nézett, nézett, de nem értett semmit, amire az udvarló mosolyogva világoztatta fel:

— Nohát én vagyok az önk kéményének a — kotrója.

Önök, szives olvasóim, persze most azt hiszik, hogy a lány elpirult. Pedig mást cselekedett. Szédülő fejjel botorkált a mamájához és siránkozva mondta:

— Mamuska, menjünk haza, mert én rosszul érzem magam...

Néhány perc múlva már a holdvilágos utcán voltak és a családott kis teremést könnyes szemmel fogadta meg, hogy a világért se megy ezután alarcosbálba — két hétig.

Bébi.

Aki beszélt iskolázott amerikai emberrel, de még a kevésbé iskolázottal is, az méltán megcsodálhatja a jenki széles körű tudását, itéletét, izlését, egyáltalán a pozitív ismereteit, amilyenekkel ismerőseink közül csak kevesen dicsekedhetnek. A tudás és műveltség Amerikában a tömegeknek aránytalanul nagyobb részét hatják át mint nálunk, dacára annak, hogy odakint jóval kevesebb időre keresztil koptatják az iskola padjait, mint Magyarországon.

Ez a tény mindenek felett bizonyítja a szemléleti, a szabad oktatás előnyét a könyvoktatás felett. Ne hallgassunk tehát a maradi pedadógosokra, akik — bár jóhiszeműleg — a jelenlegi oktatási rendszerre esküsznek. Ne hallgassunk rájuk, mert a szürke s régi teória emberei ők s az élet lépten-nyomon megcáfolja hamis érveléseiket.

Ami áll a közoktatásunkra, az áll szakoktatásunkra is. Ezen a téren, dacára annak, hogy sokféle áldozatot hoztunk már szakoktatásunk érdekében, nem tudunk megfelelő eredményt elérni. De itt nem annyira az oktatás meg nem felelő voltát, mint inkább a megfelelő tanerők hiányát s a szakiskolák szerény felszerelését és kevés számát kell okolnunk. Van két egyetemünk és Magyar-Ovárt egy gazdasági akadémiánk: ezek tökéletes szakoktatást nyújtanak. De többi szakiskolánk oly messze elmaradt ezek mögött, oly tökéletlenek és megfelelő tanerők híján valók, hogy nem csoda, ha a magyar szakemberek között ritkán akadunk az átlagból kiemelkedő tudásra és tanultságra.

Nagy és okos reformokra van szükség ezen a téren is, éppen úgy, mint a középiszkolai tanítási rendszer körül. Ha lépést akarunk tartani az étellel s a művelt nyugattal, keresztil kell vennünk e reformokat, mert elmaradottságunk amilyen szemebetűndő, olyan kártékony hatással van nemzeti és állami életünkre.

## Vesztett hírek.

Az utóbbi időben előbb szórványos apró hír formájában, majd terjedelmesebb újságickekben olyanforma értesítések kerültek bele a fővárosi napisajtóba, legutóbb pedig az egyik szegedi lapba, a »Szeged és Vidéké-be, mintha Szentesről, illetőleg Csongrádvármegyéből 1000 család küszöline kivándorolni a Délvidékre, Erdélybe és Amerikába.

Ezer család ha kivándorlásra mozgolódik egy ekkora vármegyében, amilyen a miénk: ugyebár, annak látszata van, mert nem vagyunk olyan sokan, hogy észre ne vegyük ekkora tömegnek azt a hullámsását, amit az el- és kiteleplésre való előkészület okoz. És csudalatos, hogy a vármegyének ilyen veszett híret keltő újságickek dacára sem észlelhető Szentesen és a vármegyében semmi olyan mozgolódás, mely erre a megdöbbentően nagy mérvűnek hírelt kivándorlásra csak távolról is következtetni enged.

Nem tudjuk: kinek telik abban kedve és kinek lehet abból haszna, hogy vármegyénk gazdasági közállapotainak országosan ilyen veszett híret kelte, s bar nem volna nehéz kihámozni a — veszett hírek gyártóinak politikai célzatát, mely a Pallavicini-uradalom ellen irányul, — mert hiszen nem is csak az ögrófi család megyénkbeli hitbizományi birtokába kötnék bele, — feladatunkat mégis nem ez képezi, hanem az, hogy — mint a megyénkbeli általános közviszonyok elég alapos ismerői, óva intauk, éppen a népi érdekekben úgy a budapesti, mint a szegedi lapjainkat attól, hogy legalább a jövőben fel ne újjenk semmi ilyen veszett hírköltésnek és megértessük velük, hogy felüléssük éppen azoknak a földnélküli jánosoknak teszik a legrosszabb szolgáltatást, akkinek anyagi boldogulását előmozdít-

tani: édes mindnyájunknak szent kötelessége volna.

Különösen szól ez a figyelemfelkeltésünk a Szeged és Vidékei Laptársnak. Mert hogy a fővárosi napi sajtót, mely a mi helyi viszonyainkat nem ismerheti elég alaposan, felültehetik a magas politika zavart teremtési s a népegyet és a maguk külön módja szerint vadászni szerető lovagjai: ezt menteni tudjuk; de hogy geografiailag a vármegye területén levő lapot lehessen belevinni olyan veszett hírek rendszeres portálárába, amelyek alaptalanságáról könnyű szerrel és közvetlenül győződhetne meg: ez már kevésbé menthető és megengedjük ugyan, hogy szegedi laptársunknak ez a felülése bizonyos körökben némi népszerűséget szerez, — azt azonban határozottan mondhadjuk, hogy komolyan, elfogulatlanul gondolkodó körökben ez a felülés csak visszatetszést szül, aminthogy ez másképen nem is lehet.

Nehogy pedig a szegedi laptársunk azt higgye, hogy mi itt most a Pallavicini-uradalom érdekében akarunk prókatoroskodni, — ezennel ajánlatot teszünk neki. Felkérjük, küldje ki Szentesre egy komoly, megbízható munkatársát. Az a munkatárs ne érintkezék itt mivelünk, hanem keresse fel közvetlenül azokat, akik a múlt év nyara óta abban fáradoznak, hogy Szentesről Mosnicára, Maros-Ludásra, meg Erdély más részére telepeseket szerezzenek; jegyezze fel az eddig településre e közvetítőknél jelentkezettek s aztán menjen be ezzel a névjegyzékkel a szentesi teleklényi hivatalba és győződjék meg ott személyesen arról, hány — általa úgynevezett — Földnélküli János van a jelentkezettek közt. Ez az eljárás, ugyebár igen egyszerű és meggyőző is. Ahány településre jelentkezettek a nevén a teleklényben ingatlan bejegyezve nem talál, annyi lesz közöttük a Földnélküli János. De bizonyosra merjük állítani, hogy ilyen tálalig fog egy-kettőt találni, sőt valószínűbb, hogy egyet sem, mert ami kitepülés eddig a multban Szentesről részint Vadász-erdőre, részint Csermőre történt, mi szentesiek tudjuk legjobban, hogy bizony e helyekre nem Földnélküli Jánosok települtek el tőlünk, hanem olyan kisbirtokosok, akiket az az eszme vitt el tőlünk, hogy az idegenben talán jobban tudnak boldogulni mint itthon, ahol földesekjüket, hazukat már jórészt leterheltek adóssággal, no meg elvitt tőlünk ez a két telepítés néhány tiszta birtokú gazdát is, akinek kezében azonban szintén a több vagyonszerzés vagy a vandorbótot.

Földnélküli János nem került e két új helységbe települők között, hanem csakis olyan, aki — a könnyebb boldogulás reményében adta el itt a házat, földjét, hogy idegenbe költözzék és ilyenek lesznek, ha csakugyan lesznek a mosnicai és erdélyi települők is, míg az Amerikába tölünk vagy a vármegyéből való tömeges kivándorlás hírlése gyermekmesének jó lehet ugyan, komoly ember azonban az ilyenek fel nem ülhet.

De teszünk még más ajánlatot is a szegedi laptársnak. Az a Szentesre kiküldendő munkatárs tekintsen be az itteni teleklényi hivatal okmányaiába a részben is, hogy a múlt évben a szentesi járásbírósg kötelekbe tartozó teleklényi területen, vagyis Szentesen, Szegváron, Mindszenten, Tészen és Fábiban mennyi birtokváltozás történt a múlt évben és milyen okokból. Meg fog győződni róla, hogy szerződés kötés, tehát jórészt adásvétel útján 794 esetben, 1,706,582 korona értékben cserélt itt gazdát a birtok, végrehajtás folytán pedig 75 esetben 294,762 korona értékben. És ha ezt látja, menten meg lesz győződve arról is, hogy a „Földnélküli Jánosok”-féle lamentációra csúfosan felültezték, mert hiszen ahol 1 évben belül ilyen jelentékeny hullámasznak és birtoklásban való változásnak van az ingatlan alavetve, ott igazán fölösleges a Földnélküli Jánosoknak, ha csakugyan szorgalmas, birtokszerzésre éhes emberek — akár Amerikába, akár az ország más vidékeire el-kivándorolniuk, hiszen vágyaikat kielégíthetnek itthon is.

A mi a Pallavicini-uradalmak leköltözté-

gét és ezzel szemben az ott érdekelt közlegkép népet illeti: ez egészen más fejezetre tartozik. De erre nézve is felvilágosítjuk majd úgy a fővárosi, mint szegedi laptársainkat.

## Ujdonságok

Szentes, 1903. január 18.

— **Részleges tisztujtás.** Szentes város képviselőtestülete f. hó 15-én délelőtt 9 óra-  
kor közgyűlést, ugyanaznap délelőtt 10 óra-  
kor tisztujtószerki gyűlést tartott, az előbbi  
Mátéffy Ferenc dr. polgármester, az utóbbi  
Cicatricis Lajos dr. alispán elnöklése mellett. A közgyűlés egyetlen tárgya: két kandidáló bizottsági tag választása volt. Az elnöklő polgármester felolvastatta az alispán erre vonatkozó átiratát, melyben arról értesíti a képviselőtestületet, hogy a maga részéről a bizottságba Kiss Zsigmond és Szeder János képviselőket nevezte ki, mire a közgyűlés megválasztotta Burián Lajos és Varga József képviselőket s ezzel a gyűlés be is zárult. Röviddel ezután összeült az alispán elnöklése mellett a kijelölt bizottság s miután munkáját befejezte, Cicatricis alispán megnyitotta a tisztujtószerket, jelezve, hogy ennek feladata: az adópénztári ellenőr és joggyakorok megválasztása lesz. Előterjesztette ezután, hogy még a múlt év őszén meghirdette ez állásokra a pályázatot, azonban a tisztujtószerket nem akarta addig összehívni, míg a korábbi tisztujtásoknál követett eljárása ellen benyújtott főlebbezések dolgában az erre hivatott fölítés hatóság nem döntött. Ez a döntés immár bekevertékett és minden tekintetben az ő eljárásának törvényes voltát igazolta. Ezután négy bizalmi férfit választottak, a szavazatos küldöttség elnökéül pedig az alispán Mátéffy Lászlót nevezte ki s ekkor bejelentette, hogy az adópénztári ellenőri állásra pályázott Fábian Tóth Istvan a kérvényt visszavonta, a másik két pályázót: Strasser Sándort és Koncez Gábort pedig a bizottság jelölte. Tíz képviselő írásos kérelmére elrendelte a névszerinti szavazást, melynél a többséget Strasser Sándor nyerte el. A joggyakorok állásra pályázottak közül a bizottság Vajda Antal és Rácz Antal jelölte és 10 tag írásos kérelmére itt is névszerinti szavazatos döntött Rácz Antal javára. A megválasztottak letették a hivatalos esküt, fizetésüket folyósították és ezzel a tisztujtószerk bezárt.

— **A szentesi bíróság új járásbírája.** Csémegi Imre járásbíró, akit az igazságügyi miniszter Ujvidékről Szentesre helyeztet át, pénteken megérkezett és ma, vasárnap már el is foglalja hivatalát a járásbírósnal.

— **A földmívelésügyi miniszter a népért.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter, Tary István mindszeri főszolgabírónak a főispánhoz intézett előterjesztése és Csató Zsigmond dr. főispán hathatós közbenjárása folytán, egyszerűminkorra 1600 korona segélyt utalványozott ki tárcája terhére, a mindszeri tejszövetkezet beruházási költségeinek fedezésére. A miniszter erre vonatkozó leirata tegnaperkezett le a főispánhoz, akinek csendes, zajtalan munkássága tehát — úgy látszik mégis áldosabb a népre, mint azoknak a nagyszajú népbáratoknak (?) a lármás handabandája, akik a főispánt a megye éléről már menesztették is.

— **Postaközlekedésünk nyomorúsága.** Minden kemény télen, ahogy megzajlik a Tisza, ez a zajlás napokra, sőt hetekre ki-

taszt bennünket az emberiség kötelekéből. Postajárásum azonnal elképzelhetetlenül rendtelenné lesz, újságok, levelek elmaradnak és olykor napokon át való vándorlás útján kerülnek csak elő, ha egyáltalán előkérülnek. Most is, hogy harmadikban vált e téli évadban csikgőz hidegre az időjárás, a Csongrád felé irányított postaküldemények csak Szegeden át, tehát Csongrádról visszaküldve, elkészenet érnek Szentesre a közönség nem kis bosszúságára. Pedig ezen a bajon nagyon könnyű volna — egy kis jóakarattal segíteni. Mert hiszen, ha a tiszai posta Szentes és Csongrád közt bizon nem közlekedhetik, ez legfőleg egy napi zavart kellene hogy előidézzék. A következő napon telefon útján már értesíthetnék a csongrádi és szentesi postahivatalok a központot, hogy a szentesi küldeményeket Szolnok felé irányítsák.

— **Háziipari szövetkezet Tömörkényen.** Tömörkényi gazdasági előjárósága a múlt hétfőn nagygyűlést tartott Abonyi Károly fővárosi háziipari tanár elnöklése mellett. A gyűlésen elhatározták, hogy a háziipar fejlesztésére ipari szövetkezetet alakítsanak. Kizondották továbbá, hogy a közszébb háziipari készítményekből még a tavasz folyamán kiállítás fognak rendezni.

— **Hegyi páter körözik.** A bíróság körözések történetében is paratlansul áll az a körözés, melyet az igazságügyi miniszter Csongrád volt plébánosa: Hegyi páter ellen most elrendelt. Hegyi páter tudvalevően egy három havi államfogház-büntetés elől szökött el, melyet igazgatásért róttak reá. A szökés vagy fél év előtt történt, a páter azóta kijutott Amerikába és ott a „Magyarok Vasárnapja” című lapjában végzi magánrendkívüli buzsósággal a szerencsenosztást. És ime, most, annyi idő után az igazságügyi miniszter leiratot intéz Szegedre, az illetékes igazságügyi hatóságokhoz, azzal az utasítással, hogy rendeljék el Hegyi páter ellen az országos körözést és a mennyiben megtalálható lenne, vezessék a szegedi börtönigazgatóság elé. No, ehhez a miniszteri rendelkezés sem kell kommentár, hogy megmosolyogjuk.

— **Gazdasági szakelődás.** A csongrád-vármegyei gazdasági egyesületben múlt vasárnap volt — az idei téli évadban — az első gazdasági szakelődás, szép számú gazdaközönség részvételével, mely élénk figyelemmel hallgatta Németh Dénes vásárhelyi földmívelésiskolai kertésztanító beható és tanulságos fejtegetéseit a szőlő szüreteléséről és a borkezelésről, valamint Kaufmann Jenő gazdasági segédnek a lentermelést ismertető szakelődását is. Az egyesület vezetősége ebben a téli évadban minden vasárnap rendez egy-egy ilyen gazdasági szakelődást. Így a délelőtti 10 órakor Németh Jenő vásárhelyi gazdasági iskolai tanár az allatnyesztésről kezd el szakszerű ismertetést, Németh Dénes kertésztanító pedig folytatni fogja a szőlőmívelést tárgyaló szakelődását. Ezekre a gazdasági ismereteket terjesztő szakelődásokra az egyesület vezetősége ezúton is újból meghívja az egyesületi tagokat és általában az egész érdeklődő gazdaközönséget.

— **Teaestély.** A szentesi kereskedő egy-  
let f. hó 24-én tartja e téli évadban, az előző év folyamán általában megkedvelt teaestélyi másoadikát. Az egylet ezeket az estélyi családias jelleg és fesztelen jövedv tünteti ki s mint korábban, most is ez úton hívja meg az egylet vezetősége az egylet tagokat és az érdeklődő közönséget a jövő szombati

teacstélyére, mely bizonyára semét kedélyes hangulatban fog lefolyni.

— **Mizériák a városi mázsa körül.** Több polgártársunk aláírásával ellátott panaszos levélt kapunk a napokban. A levél a városi mázsa körül napoként felmerülő bajokat tárgyalja. Többek között elmondják a panaszokodók, hogy a mázsa körül abszolút semmi felügyelet nincs, ami miatt a közönségnek temérék kellemetlensége származik. Például amikor valaki a jószágát mázsalja: bárki körülülhatja, véleményt nyilváníthat és mindenképpen zavarhatja — és tegyük hozzá, zavarja is — a mázsalókat. A legutóbbi hetipiacon is megtörtént, hogy egy részeg ember kedve szerint garázdalkodott a városi mázsa körül és nem volt egy hatósággyén sem, aki rendre utasította volna. A közönség érdeke megkívánja, hogy a mázsa körül rendőrlgyen.

— **Elsikkasztott bútorok.** P a p p Imre szentesi földművesnél pár hónap előtt végrehajtat foganatosítottak valami követelés miatt s néhány hét múlva meg akarták tartani az árverést, de a lefoglalt ingókat már nem találták meg. E miatt az ügyészi megbízott indítványára vád alá helyezték Papot sikkasztásnak tekintendő vétésig címén s a tegnapelőtti tartott tárgyaláson 2 napi fogházra ítélték, ami ellen a terhelt főlebbezést jelentett be.

— **Felolvasás.** A ref. kör mai vallásos estélyén felolvas az egyház tanácstermében F ü l ö p Karoly főgymn. tanár. A hit és tudás-ról, ezenkívül P a k s i János tanító Lenkei Henrik: »Három ima« című költeményét adja elő; a felsőparton felolvasnak C s a l l a n y Gabor »Az ós magyarok vallási szertartásai, házassági és temetési szokásairól«, S a j ó Sándor tanító »A talait gyermek« címmele és N a g y Imre ár. ülnök »A köszívü-ről tart felolvasat. A felolvasás a központban 4, a felsőparton 5 órakor kezdődik.

— **Földparcellázás Horgoson.** Horgoson olyan örömc volt f. hó 18-én a népnek, mely nagyon sok szegény magyar család életében lesz felejtethetetlen emlékeztető. Az történt ott e napon, ami a horgosi népnek már régtől tépialt forró végya: a terjedelmes K a r a s uradalom egy részét parcellázták. Ami egy ember kezében volt eddig, ezután kétszáz magyar család kezére kerül. K a r a s Imre nagybirtokos, hazafias érzésű jószágigazgatója: F r e y l e r J e n ő dícséretes közbenjárása folytán, nagy kiterjedésű birtokából 3000 holdat parcellázza, a horgosi népek bérbeadta. A parcellázást H e g e d ú s Jánosnak, Horgos község agilis helyettes-ügyőjének kérére 14-én és 15-én ejtették meg az előjáróság közbenjöttével, hogy amint az idő enged, a bérlok a földet mivelés alá vehessék. A horgosi nép között általában meglegedést kellett K a r a s Imre nagybirtokos intézkedése. A községi előjáróság a derék cselekedetért hivatalosan is tudomására hozza a lakosság haláját a nemcsérzéstű nagybirtokosnak.

— **A szentesi sportegyletből.** S z a l k a i M. Miklós tornatanár, mint a szentesi sportegylet művezetője felhívja az egylet mindama tagjait, akik a rendes sport tornászásban állandóan részt akarnak venni: sziveskedjenek e hó 19-én, hétfőn délután a gimnázium tornatermében gyülekezni, — ahol kezdetét veszi a rendes csapat szervezés és erőpróba.

— **A becsületos munka jutalma.** Lapunk múlt év december havi egyik számában hírt adtunk már róla, hogy a földmívelésügyi miniszter az 1902. évben is 100—100 korona jutalomdíjjal és díszokmányynal tüntet ki olyan 5 megynékbeli gazdasági családét és munkást, akik hosszú éveken át becsülettel szolgálték egy azon gazdaságban. A jutalomdíjak összegze le is érkezett a főispánhoz még december hóban, a díszokmányok azonban csak most jöttek meg és így a februári rendes meggyűlés keretében nyeri majd el az 5 gazdasági család és munkás becsületos szolgálata méltó jutalmát.

— **Felolvasás.** A helybeli polgári olvasókör, felbuzdulva az első felolvasás alkalmával

megjelent szép számú hallgatók érdeklődése által, e hó 18-án azaz ma d. u. 2 ó r a k o r a második összejövetelt rendezt saját helyiségében, a következő programmal: 1. Felolvasó T e r g e n y e i F e r e n c olvasókör, könyvtárnok; 2. szavaló P a u l i Antal joghallgató; 3. a fonograf bemutatása és megmagyarázása Z s o l d o s F e r e n c mérnök által. Ez alkalomra az olvasókör szivesen látja úgy a körtagokat, mint az ez iránt érdeklődő vendégeket.

— **A tél áldozata.** A kellemes és pompás tavaszi idő után hirtelen zord idő köszöntött rank s a vékony felöltők helyébe ismét elővették a meleg kabátokat. Ennek a kemény — M e t e o r szerint — harmadik téinek — meg van már a maga áldozata. M o l n a r I s t v á n szentesi tanai lakos ugyanis pénteken este hazafelé kocszított és útjában egy öszezefagyott emberi testre bukkant. Felvette és hazavivém, otthon annak rendje és módja szerint jól megdörzsölte hóval az élettelennek látszó testet s az ilyenformán egészen jól kezdte magát érezni a meleg szobában Elmondta, hogy K á d á r I s t v á n n a k hívják, timar legény és mikolczi illetőségű. Molnar masnap reggel kenyéret, szalonat pakolt be a szerencsétlen vándorlónak, aki aztán teljesen egészséges állapotban elhagyta a kegyes szívű gazda tanyáját.

— **Kísérletek, eredmények.** A meghülésből eredő csúsz és kövszvényes fejdalmak legkínzóbb megbetegedésnek nevezhetők már azért is, mert olykor egész évtizedekig tartó különféle gyógyítási kísérletek, sőt hirneves gyógyfürdők hasznalata is eredménytelen marad. Ezért mindenkinek fontos tudni, hogy létezik egy szer, melyről minden kétséget kizárólag be van igazolva, hogy még oly betegek igen súlyos baját is meggyógyítja, kik 10—15 év óta teljesen eredménytelenül keresték a gyógyulást. sőt enyhülést sem tudtak találni. E szer a hirneves Z o l t a n - f é l e c s u k e n d o c s, amelyről úgy a bel. mint a külföldi kórházakban tett kísérletek alapján igen előkelő orvos-tanarok, valamint sok ezer gyógyult elismerő irata bizonyítja, hogy e szer hatásban fölülmuhatatlan. Üvege 2 korona Z o l t a n B é l a gyógyszerárában, Budapest, Szabadságtér.

— **Egy temetkezési egylet közgyűlése.** A szentesi IV-ik temetkezési egylet f. hó 18-án d. u. 2 órakor a tulakurcai közgyűlési teremben évi rendes közgyűlést tart, melyre az egylet tagjait ezután is meghívja az elnökség.

— **Csaló kocsis.** Egy többszörösen büntetett szentesi kocsis állott tegnap a büntető járásbíróasg előtt. K a r d o s János, akit a szegedi csillagbörtönből állított elő a feltűzött szuronyu börtönről, azzal volt vádolva, hogy az őszön ösv. T u k o s i Györgyné szentesi kőtelverőtől a S c h l e s i n g e r Karoly dr. ügyvéd számlájára köteleket és istrángokat csaht ki. E miatt az asszony följelentette a csaló kocsisat a rendőrségnél s így a bíróság elé került a dolog. A tegnapelőtti tartott tárgyaláson azonban a rabruhas vádlott olyan bűnbánó abrazatot mutatott, hogy az asszony-nak megessett rajta a szive és a büntetését nem kívánta, amire a bíróság megszüntette ellene az eljárást.

— **Hölgyek öröme!** Ezekre menő elősmérő level bizonyítja, hogy a legjobb szer a szépség ápolására az általam készített híres Dr. Lehman-féle arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, hozzá való szappan 80 fillér. P o u d e r 1 doboz 1 korona. Csak nevem és arcképpemmel ellátott tégelyt kérjünk és fogadjunk el! Kérem egy próbarendelést tenni. Gyarmati Emil városi gyógyszerátara a Szent-Haromsághoz Baján. Viszonteladók nagy kedvezményben részesülnek. (20—1,

#### MEGHÍVÁS.

A szentesi kőmives és acsagecédek önképzőegylete f. hó 18-án ma délután 2 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést melyre az összes egyleti tagokat tisztelettel meghívja Szentes 1903. jan. hó.

az elnökség.

#### Kartársi szeretet.

(Megtörtént dolog.)

B i r ő: Meg vannak idézve: Karczagi Balint vádlott...

K a r c z a g i: (mámorosan) Jelen. Én nem emlékszem semmire...

B i r ő: Hallgasson, majd arra is rátérünk. Bugyi Lajos ésrterte?

B u g y i: (delirium tremensben) Igen kérem tekintetes járásbíró, de Karczagi engem nemcsak megsértett hanem csúfosan összeszurkált.

B i r ő: Ne beszéljen. Aztán tanúk: Jó Mátyás. Somodi Lajos.

B u g y i: heves kémozdulattal) Ezt nem ismerem el tanunk, mert...

B i r ő: (erélyesen) Ne szóljon közbe. Tanúk menjenek ki Karczagi aki fogom hallgatni. Először a szentesiyei viszonai felől. Hány éves?

K a r c z a g i: (szemlesütve hallgat)

B i r ő: (türelemtellenül) Na, feleljen.

K a r c z a g i: Nem szivesen mondom meg, hogy Rideg Borcsa elhagyott.

B i r ő: (bosszúsán) Semmi közöm sincs ahhoz, nem kérdeztem...

K a r c z a g i: (közbévág) Viszonyaimat tetszett kérd...

B i r ő: Hány éves?

K a r c z a g i: (melabúsan) Tegnapelőtti éjjel ültük meg Bugyival a 25 ik születésnapomat (söhajtvá) a szemközi házban.

B i r ő: (fejét rázva) A rendőrségnél. Milyen vallást?

K a r c z a g i: Katolikus.

B i r ő: Született?

K a r c z a g i: Igen kérem.

B i r ő: Hol született?

K a r c z a g i: Csigánysoron.

B i r ő: Milyen megye?

K a r c z a g i: Csongrád megye.

B i r ő: Sose hallottam ilyen nevű községet.

K a r c z a g i: Szentesen.

B i r ő: (duhösen) Mar meg Szentesen. Mit beszél itt össze vissza.

K a r c z a g i: (ártatlanul) Kérem alásan, nekem az anyám mindig azt mondta.

Jegyző sunyian nevet. Ügyészi megbízott felvilágosítja a bírót, hogy cigányisornak hívják Szentes egy részét.

B i r ő: Foglalkozása?

K a r c z a g i: (Mélyen hallgat)

B i r ő: Na, mit gondolkozik azon?

K a r c z a g i: (árthatetlenül motyog valamilyen.)

B i r ő: Hangosabban, nem értem.

K a r c z a g i: (végtelenül szerényen) csoze

B i r ő: (magában) Bizonyosan egy itteni speciális foglalkozás (Hangosan) Kérem jegyző úr, tessék folytatni: csoze. Jegyző kötelességszerűen írja. Ügyészi megbízott kajánul mosolyog, de nem szól.

B i r ő: Családi állapota?

K a r c z a g i: Anyám mosóó (szomorúan) apámát pedig...

B i r ő: Leütötte a hájokötél, Nötle?

K a r c z a g i: (keserves söhajttással) Mióta a Borcsa hűtlenül elhagyott.

B i r ő: Felesége volt?

K a r c z a g i: Nem voltunk éppen megesküdvé.

B i r ő: Nötle. Hát vagyona van-e?

K a r c z a g i: (némi örömmel) Ágy nézek én ki.

B i r ő: Katona volt?

K a r c z a g i: Igen, 3 évig kutyamosó.

Miközben bíró tolba mondja a jegyzőnek az adatokat, Bugyi odaszól valamilyen vádlottnak.

B i r ő: Már megint beszél! Ha nem viseli magát rendesen, kilüldözz innét.

B u g y i: (mint aki tudatában van annak, hogy helyesen cselekedett) Csak aszontam neki, hogy ne fujjalja itt az orrát.

B i r ő nem bírja már visszafojtani a nevetést, kiejti szájából a csibukját és kacag vele a jegyző, ügyészi megbízott, majd Bugyi, Karczagi.

B i r ő: (nevető göröcsöket kap) Na most már csend legyen. Karczagi, hehe, azzal van vádol... hihh... va, hogy egy vasdoronggal úgy megver... hehehh... te és késél összeszurkál bahahihhi... ta Bugyit úgy, hogy hetekig feküdt a kórház hihhhi... Hogy történt ez? Mondja el őszintén. Bűnösnek érzi magát?

K a r c z a g i: (a nevetéstől könnyeit kabátja ujjával törölgetve) Nem emlékszem semmire, mert ittas voltam.

**B í r ő:** Nono. Hát a rendőrség előtt tudott emlékezni.

**K a r c z a g i:** (elkezdi beszélni) .. Aztán meg nem volt vasdoron nalam, hanem csak egy vékony fabot (Bugyi fájdalmas mozdulatot tesz a karjával vállára, derekára) meg egy dudibicska.

**B u g y i:** (arcán a visszaemlékezés fájdalma, keserű hangon közbeszól) Olyan éles volt mint a borotva.

**K a r c z a g i:** ... bementünk a Lévi kocsmájába és ittunk. . .

**B u g y i:** (kitörő örömmel) Igen. Bíró utóbbit leintí. Karczagi folytatja.

**B í r ő:** közben egyre csuklik a (nevetéstől) Nos Bugyi, így volt?

**B u g y i:** Ugy kérem allassan. **B í r ő:** Talán már ki is békültek?

**B u g y i:** Ki még a kórházban (Karczagi nyakát átfonva) ugy e pajtsz?

**B í r ő:** (Bugyihoz) Kívánja a megbüntetését?

**B u g y i:** Tekintetes járásbíró úr, dehogy kívánom (kezét összetéve) Ne tessék megbüntetni. (Karczagra mutatva) Ű is csak olyan csöze, mint én. Büntesse meg a jó isten.

**B í r ő** egy és más okból szeretne megszüntetni a további eljárást, de a közzád és az orvosi látlelet szerint 8 napon túl gyógyuló testisértésről lévén szó, hivatalból folytatandó az ügy és így sértett nyilatkozata közömbös. Bírónak mentő ötlete támad. Megállapodik Bugyival Karczagival, ügyészségi megbízáttal, jegyzővel, hogy a Bugyin elkövetett testi sértés 8 napon belül gyógyuló volt és így a közzád főmagánváddá alakulván, sértett nyilatkozata irányadó és ez alapon megszünteti a további eljárást.

**B í r ő:** (örömmel) Elmehettek.

**B u g y i:** (odakialtja Karczagihoz) Szerbusz! (Fizékenyen nyakába borul.) Hej, sokszor megvertél már, ugye, többször nem bántasz?

**K a r c z a g i:** Ha jól viseled magadat.

Potyognak az örömkönyvek s mindketten boldogan sietnek az ősi mulatóhelyre, hogy az elszékenyedéstől enervált idegeiket megerősítsék. —28.

Felolvaszerkesztő: **BÁNVALYI LAJOS.**  
Társzerkesztő: **MÁTEFFY LÁSZLÓ.**  
Kiadótulajdonos a „Szentesi és Vidéke” könyvnyomda.

233 Sándorfalva község Előjáróságától.  
1903.

## Hirdetmény.

Csongrádvármegye Tiszáninneni járásához tartozó Sándorfalva községben lemondás folytán megüresedett segédjegyzői, helyettes anyakönyvvezetői állás betöltésére ezenel pályázat hirdetettik. Ezen állással évi 1000 kor. fizetés és 240 kor. lakkbér illetmény van egybekötvé.

Pályázati kérvények folyó évi január hó 31-ig. Dr. Herglöz István főszolgabíró úrhoz nyújtandók be Dorosmára.

Ezen állásra csakis jegyzői oklevéllel bíró egyén választható meg, a választás határideje külön fog kitűzteni.

Sándorfalva, 1903. január 16.  
2—1 **Az előjáróság.**

## Dr. László Vilmos

városi főorvos Kossuth-utcai házánál egy bolthelyiség, lakással vagy a nélkül is bérebeadó. Saját termésű, kitűnő minőségű bora pedig eladó. Értekezhetni a tulajdonossal. 3—1

## Kiadó,

Özv. Götzl Bertalanné házánál egy bútorozott szoba; esetleg két szoba és előszobából álló éves lakás.

1979/1902. végreh. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi királyi járásbírósg 1902. évi V. 266 számú végzése következtében hivatalból **Kirchenberger Ph. H.** czég javára **Wellisch Vilmos** szentesi lakos ellen 360 kor. s jár. erejéig 1902. évi március hó 19 én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 840 koronára becsült következő ingóságok u. m.: varrógépek nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósg 1902. évi V. 266/8. sz. végzése folytán 360 kor. tőkekövetelés, ennek a végzésben jelzett napjától jú 6 százaléki kamattal, egyharmad százaléki váltódíj és eddig összesen 117 kor. 82 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szentesen végrehajtást szenvedett üzletében leendő eszközésére 1903-ik évi január hó 20-ik napjának délelőtti II óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. törvényekik 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett, a legutóbbi ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § értelmében. ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1903. évi jan. hó 5.

Végh Sándor,

kir. bír. végrehajtó.

5440/tkv. 1902,

## Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kispesti takarékpénztár és csatlakozott Weisz Jakab végrehajtóknak Irhási István végrehajtást szenvedett elleni 8800 kor. tőke s illetve 441 kor. 60 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbírósg területén levő. Szentes város belterületén és határában fekvő a szentesi 252. sz. tjkvben A + 1. sorszám alatt felvett 311. hrsz. beltelek házról Irhási István végrehajtást szenvedett illető kilenczitenhatod részre. illetve a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében az egész ingatlanra és pedig az ezen ingatlanra C. 23. sorszám alatt az 1149/1900. tkv. sz. végzése folytán id. Irhási István javára bekebelezett holtiglani lakás szolgálmi joggal terhelten. 662 korona; továbbá a szentesi 807. sz. tjkvben A + 4. sorszám a. felvett 12921. hrsz. fertői szántóból ugyanazt illető felerészre. illetve a végrehajtási törvény 156. §-a alapján az egész ingatlanra 396 korona; — végül a szentesi 6430. sz. tjkvben A + 1 sors. a. felvett 12920. hrsz. fertői szántóból ugyanazt illető fele részre. illetve a végrehajtási törvény 156. §-a alapján az egész ingatlanra 506 korona ezenel megállapított utóajánlati arban, melyen alól az ingatlanok eladatni nem fognak elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi január 29-iknapján délelőtt 9 óraker ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított utóajánlati áron alól eladatni nem fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10 százalékat, vagyis 107 kor. 20 f. 34 kor. 70 f. 34 korona 70 fillért készpénzben, vagy ovadékképes értektápirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átseglyáltatni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1902. december 11.

SZELESS,  
kir. albiró.

**Wellisch Vilmos** házánál egy 3 szobás lakás a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt kiadó. Ugyanott egy bútorozott szoba szintén kiadó.

## Meghívás.

A

## Szentesi Központi Takarékpénztár

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1903. évi január hó 27 én, délelőtt 9 óraker, sajtát házában

## rendes közgyűlést tart,

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívom.

### Tárgysorozat:

1 Zárszámadás bemutatása, igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, nyereség telosztása és a felmentvények megszavazása.

2. Évi költségeloirányzat és leltár bemutatása.

3. Az alapszabályok 16 §. 7. pontjának megfelelő indítványok tárgyalása, amelyek 3 nappal a közgyűlés előtt az elnökhöz, vagy az igazgatósághoz beadtak.

4. Elnök, alelnök, igazgató, aligazgató, 6 igazgatósági- és 5 felügyelőbizottsági tag választása.

5. Jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldöttek választása.

Szentesen, 1903. január hó 10-én.

Kiss Zsigmond,  
elnök.

JEGYZET.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált zárszámadás a közgyűlést megelőző 8 nappal az intézet helyiségében a részvényes tagok által való megtekintés végett kitétetik. 2—1

## Czukor Emil

III. tized 5-ik számú házánál egy két szobás és egy 4 szobás lakás minden mellék-helyiséggel együtt bérbeadó szt.-György naptól kezdve. Értekezhetni a helyszinén. 2—1

## Vecseri Lajosnak

jó minőségű gyepszénája és hereszénája van eladó. Tőkén, Kajánon és a nagyhegyi szőlőben.

## Eladó zongora

alig pár hóig használt, fekete, elefántcsont billentyűkkel, rövid, keresztthúros, vasszerkezetű, kitűnő hangú. Bővebb értesítést ad Szathmáry Károly fodrász. 3—1

## Özv. Balogh Benedekné

III. t. 45. számú házánál több rendbeli lakás kiadó f. évi február hó 1-től; értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnóvel. 3—1

## Eladó üzlet.

A kispiactéren, élénk közlekedésű helyen, már 20 év óta fentálló, jó forgalmú süszer-, vas- és rövidárú üzlet, — más vállalat miatt — eladó.

D  
U  
R  
G  
O



**Órák, ékezetek**  
**RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is, ólósó szabott órákon  
**SERÉNYI**  
Budaörsi Erőmű-Árt. 26. I. sz.  
Budaörsi Erőmű-Árt. 26. I. sz.  
Köze árjegyzék  
Ingyen.

**Köszvény és csúsz ellen legsikeresebb**  
a KRIEGNER-féle  
**REPARÁTOR**  
1 üveg 2 korona.  
Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR, Budapest, Calvin-tér.  
10,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.  
Nyeremények összege 14.459,000 korona.  
**KIRÁLYFI ÉS TÁRSA BANKHÁZA**  
a magy. kir. ez. osz. osztályosrajtók főelárultó helye  
**BUDAPEST, Andrássy-ut 60.**  
Elismert megbízhatóság! Előrekenység! Kiváló szerencse!

**Ha őszül a haja,**  
használja a  
**„Stella“**  
vizet, mely nem fest, hanem a haj eredeti színét adja vissza.  
Üvege 2 korona.  
**ZOLTÁN BÉLA**  
gyógyszerárú, 6 cc. 60 kir.  
fensége József (ob. udvari esküdtje)  
**BUDAPEST,**  
**V. SZABADSÁG-TÉR.**

**HEMOPATHIAI GYÓGYINTÉZET.**  
A vérnyomás biztos gyógymód: asthma, szék-  
gyomor-, ideg- és borból, szájhüvely, elmozvar ellen.  
E gyógymód magától: **Dr. KOVÁCS J. főorvos, orvos**  
BUDAPEST, V., VÁCI-KÜRUT 18. I. EB.

Remek és ólósó fényképek készülnek  
**RIVOLI**  
fényképezett és festéselt méterében  
BUDAPEST, VII. KER., KERESZT-UT 30. SZÁM.  
!!! Régi ká képek után is sikerült nagytások!!!

Hôtel **PÁRIS** szállása  
Szállodás: **SIMON PÁL.**  
BUDAPEST, VI., VÁCI-KÜRUT 25. szám.  
100 szoba 1 főtől feljebb kiszolgálással együtt.  
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és söröző-  
házak. Villamos vasúti megállóhely  
az összes pályaudvarok és hajók felé.

**PLATSCHKEK VILMOS**  
elismert legszolidabb  
**FÉRFI és GYERMEK**-ruha áruháza  
Budapest, IV., Központi Városház.  
Zsugályosság, hányinger, fejfá-  
lás, gyomorbetegségei ellen csodaszérum a  
**RADITZ-féle**  
**GYOMOR-ELIXIR.**  
Ára 1 korona. Pórtán 6 üveg bérmentve.  
**RADITZ T.** „Fehér kereszt” gyógytára,  
BUDAPEST FŐVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Megjelent az új **X-és** számú  
**YOST** MODELLE  
ESZMÉNYI TÖRLESZTÉSÉBEN  
KÉRJEN PROSPEKTUST A  
**YOST** IRÓGER  
BUDAPEST, NEW-YORK PÁLYAUDVAR

**Dr. SCHLESINGER MIKSA**  
**VIZGYÓGYINTÉZETE** Pozsony  
**ÉS SZANATORIUMA.** (Hegység).  
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és szélől védett, 200 kilo-  
méternél több jól épült, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi-  
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes  
betegségeket gyorsan és legbiztonságosabban vannak beren-  
deztve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át  
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál!  
a dr. SCHLESINGER-féle vizgyógyintézet, Pozsony (Pályaudvar)

D  
U  
R  
G  
O

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy decem ber hó 1-től kezdve, úgy helyben, mint kivitelle, nagymennyiségű **CSONGRÁDI** boraimat 24 kr-ért mértem ki literenként. Nagyobb vételnél árendmény.

Szentes 1902. nov. hó.

Tisztelettel:  
**Fazekas László**  
a függ. Kossuth-kör vendéglőse.

## Törlesztéses kölcsönöket

földbirtokokra, hol a tőke a kamat fizetéssel törlesztetik egyidejűleg, alolrt cég kieszközöl 10—15—23—32—38—40 és fél és 50 évkre. Régebbi, magán vagy pénzügyi betábiázott terhek konvertálását elvállalom.  
A kölcsönök készpénzben fizetnek ki a záloglevelek teljes névértékében.  
Felvilágosítással szivesen szolgál levélben is — Hmvásárhelyen, Szentesi-utca 16 sz.  
**Hegedűs és Társa**  
26-2 in. azonnal fo rgalmi irodája.

## Kiadó lakás.

Szathmáry Lajos I. t. 193. számú házánál egy udvari lakás, két szoba; konyha, éléskamra ápril 24-től kiadó, ugyanott krumpli van métermázsánként és különként eladó. 3—2

## KI AKAR LENNI?

Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat nem végeztek, előkészítőségükre és foglalkozásukra való tekintet nélkül megszerezhetik az egyéves önkéntesi jogot. A ki már sor alatt állott, elkésett. zületési év közlendő.

Prospektust ingyen és bérmentve küld:  
**LICHTBLAU ALBERT**  
katonai előkészítő tanf. igazgatója D. Brezzenben.  
Tanbizottság: eddei Draugentz János ny. zredes és németújvási Simonffy Gyula ny. huszár alezredes és Járossy Lajos ny. százados.  
Felügyelő: a nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszérium megbízásából a tank. kir. főigazgató.

## Kosárüvegeket

(Demyohuvkat) és kosárféleket bérmentve minden állomásra a legjobb kivitelen és legutányosabban szállit nagyban és kicsinyben

## RÉNYI ÁRPÁD

Üvegyár és kosárfonó telep, Zestylye u. p. Remetemező (Szatmármege) 5—2  
Több kiállításon kinttvetve.  
Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Sziveskedjék ajánlatot kérni.

TÖRLEGYÁRTÁS!! HÉZI ipari osztályánál 600 munkás általános foglalkoztatva.

2-2

**Legkedveltebb, legtekélyesebb**  
**Arctisztító és szépítő szerek:** *Akácia* **KRIEGER-féle** —CRÈME 2 kor.—  
 —PUDER—  
 —SZAPPAN—  
**KORONA GYÓGYSZERTÁR**  
 BUDAPEST, CALVIN-TÉR.  
 Törvényesen védve.

**ELSŐ MAGYAR**  
**Gazdasági**  
**GÉPGYÁR**  
 részvénytársulat  
 Budapest, VI. Váci-ut 19.  
 2500 részvényből 100 000  
 forintot kifizelt a g. g. p. sz. sz. sz.  
 Malomberendésekre  
**KÜLÖN SZAKOSZTÁLY.**  
 Kivonatba megvezetett nagyon is  
 bármintve küld.

**CSÁSZÁRFÜRDŐ**  
 téli és nyári gyógyhely  
**BUDAPESTEN.**  
 Elsőrangú kénes hévízi gyógy-  
 fürdő, páratlan gőzfürdővel,  
 legmodernebb iszapfürdőekkel,  
 pompás ásványvíz-uszodákkal,  
 kő- és kádfürdőekkel.  
 200 képmeltes lakosbával.  
 Prospektusát kivonatba meg-  
 és bérmentve.

**KATZER**  
 szücsmester,  
 udvari szállító  
 Budapest, VI., Ó-utca 44.  
 Szőrmeáru az egész  
 világon elfertőztek és  
 elszöngünek.

**GUMMI**  
 és  
**HALHÓLYAG**  
 tuztatja 2, 4, 6, 8, 10 kor. és  
 feljebb, a világ legjobbjait, titok-  
 tartás mellett, utánvételt, vagy  
 a pénz előzetes beküldése után  
 küldi a száma  
 legelő száma  
 rúgja:  
**REIF J.**  
 specialista, 2008,  
 Brandtlaté 3.  
 Ábrányk  
 legyen.

**Modern**  
**BUTOR.**  
 Örökös választék  
 háfó-, ebéd-, asztal- és  
 wri-szoba-butorokban.  
 Olcsóbb mint bárhol  
**NEMES és LENGYEL**  
 butoriparosoknál  
**BUDAPEST,**  
 IV. Keoskermál-utca 6. sz. 7.

**ZIMEK** bármely országból és  
 szakmából, ajánlatok szét-  
 küldése és listák, összekötések le-  
 tesztelés céljából (postai jóváhagyással)  
**ROSENZWEIG JÓZSEF és FIAI**  
 Nemzetközi Czimirendájában  
 Budapest, V., Máder-utca 13. sz.  
 Prospektus ingyen és bérmentve.

**OSAN**  
 A torok, tüssz,  
 száj és fogak  
 legjobb védője az  
 Felismerje az eddig ismert összes fogorvosokat.  
 OSAN-szájvíz-szaccánál a 26 kr., OSAN-ogoror a 24 kr.  
 Csorny-falat kelési a legjobb és legmodernebb  
 szépléte-szer  
 Uregeje 1 fr., Kékes  
 balzsamoszappan 30 kr.  
 Fritsch Fard-féle Maszkaford-szappan a 50 és 35 kr.  
 a legújabb és legmodernebb  
 hajfajcsó-szappan  
 hajfajcsó-szappan, fekete,  
 barna és fekete. Árát 2.50  
 Prospektusát ingyen és bérmentve küldi:  
 Csorny J. Antal, bécsi, VIII. Carl Ludwigstr. 6.  
 Kintuterve London, Paris, Brüssel, Konstantinápoly etc.  
 Baktáron gyógytárakban, Hilsztertárakban stb.

**RÖSER**  
**TANINTÉZET**  
 Budapest, VI., Aradi-utca 10.  
 ALAPITTATOTT 1853.  
 Nyitvános polgári iskola 10-14 éves  
 ifjak részére. — Felőbb kerendekemi  
 iskola 14-18 éves ifjak részére. —  
 Novelló internátus bönikléző növendékek  
 részére. Bizonyítványai államvédelmi  
 felügyelőség és az egyéres önkéntességre jog-  
 stítanak. — Bővebb felvilágosítást  
 ingyen ad  
**Röser János, igazgató.**

**INTERNATIONAL**  
**SZÖRVEZTŐ**  
 nőhányasori használat után az arcáról és  
 kezeiről a szőr eltávolítja. Egy tagoly 6 K.  
 Főraktár: Dr Kovács Ernő gyógyszerész  
 Budapest, Gyár-utca 17.  
 Megjelenet „Toilette-titkok” ingyen.  
 MI helybellek BUDAPESTEN a  
**NEW-YORK**  
**KÁVÉHÁZBAN**  
 (Erzsébet-körút 9-11. szám)  
 találkozunk.

**SANTALEGER**  
 fiatal embereknek orvosilag ajánlott szer. Árát 3 koronán.  
**NÁDOR GYÓGYSZERTÁR,** Budapest, VI., Váci-körút 17.

Használjon Kerpel-féle  
**KÉZFINOMÍTÓ**  
 3 nap alatt simit, fehérit, szépít.  
 1 üveg 90 fillér. Postán 4 üveget  
 bérmentve küld  
**KERPEL** gyógyszerár.  
 Budapest, V., Lipót-körút 28.

**A KISBIRTOKOSOK**  
**ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE**  
 BUDAPEST, V., GÉZA-UTCA 2.  
 300 koronától kezdve ad törlesztéses zálog-  
 level-kölcsönöket, melyek után  
 teljes készpénzfelvétel: 2%—3% havonként:  
 50000-tól kezdve 5.70%-a 24 6.00%-a  
 22 8.00%-a 25 7.00%-a  
 15 9.80%-a 15 9.80%-a  
 Bizetendő járadékul a törlesztésel együtt  
 Bővebb felvilágosítást  
 az intézet díjmentesen ad.

**LE DÉLICE**  
**LE DÉLICE**  
 Vermé CIGARETTAPAPÍR  
 Vermé SZIVARKAHÜVELY  
 MINDENÜTT KAPHATÓ.

**4°-OS** 1890-ben történt alapítása  
 óta 200 millió 680 ezer  
 kor. kölcsönöket konvertált.  
 készpénz **FÖLD-** kölcsön  
 készpénz **BIRTOKOKRA** kölcsön  
 Beküldendő csupán telekönnyvi kivonat  
 és kataszteri birtokiv-másolat.  
**Ingtalan- és Jelzálog-**  
**Forgalmi-Intézet,**  
 tulajdonos: Gurré Ferencz.  
 Budapest, VI., Váci-körút 39. szám a.  
 Az ország egyetlen intézete, mely  
 hatóságok, testületek és földbirtokosok  
 által ajánlva van.

**Sebesi János**  
 I. t. 506. számú háza, kistókei állomás  
 mellett levő 16 hold földje, melynek  
 egy hold része kitűnő fajú szőlővel  
 van beültetve, a többi 15 hold pedig  
 szántóföld, tanyaépülettel együtt ked-  
 vező fizetési feltétel mellett eladó. —  
 Az I. t. 506. számú ház pedig kíván-  
 natra vendéglői berendezéssel együtt  
 is eladó. — Értekezhetni a tulajdo-  
 nossal, fenti szám alatt, vásárszéki ven-  
 déglőjében. 3-2

**Férfiak ingyen kapnak**  
 egy legújabb találmányú gyógyszert, mely az elvesz-  
 tettt erőt visszaadja. Mindazok, akik érte irnak, in-  
 gyen kapnak egy próbasomagot, egy 100 oldal vas-  
 tag könyvvel együtt, postaszállítmányként, jól becsa-  
 magolja. A legcsudálatosabb csodagyógyszer ez,  
 mely már ezeket megmentett, akik ifjúkori kicsa-  
 pongások folytán erjüket vesztették vagy ezenköz-  
 ben betegségeket szereltek. Ez okból elhatározta az  
 intézet, mindenkinek — aki kéri — egy csomag gyó-  
 gszert magyarázó könyvecskével díjtalanul küldeni. E  
 házi szerrel otthon gyógyítható a baj és mindenki  
 aki ifjúkori kicsapongások folytán nemi bajokban,  
 szellem-gyengeségben vagy chronikus betegségben,  
 szenved otthon gyógyíthatja magát. Ez a gyógyszer  
 közvetlenül ama szervekre hat, melyek erősitésre  
 szorulnak és csudás eredménnyel gyógyítja meg az  
 évek óta állandóan beteget is. Öregék és ifjak ir-  
 hatnak, az alatt jelzett címen a „tate Medical In-  
 stitút”-nak, honnan a próbasomagot címükre azon-  
 nal megküldik. Az intézet első sorban azokat akarja  
 megmenteni, akik gyógykezelésük végett otthon-  
 kat el nem hagyhatják. A próbasomag is megmu-  
 tatja, milyen könnyen lehet e borzalmas betegsége-  
 kből otthon is kigyógyulni. Az intézet nem tesz kivét-  
 elt. Mindenki, bárholon magyarul is írhat a gyó-  
 gszert, amire a legnagyobb diszkrétció mellett díjta-  
 lanul elküldik neki a próbasomagot a magyarázó  
 könyvvel együtt. Irjon tehát — akinek kell — min-  
 denki azonnal. A küldemény olyan szépen van cso-  
 magolja, hogy senki se tudja meg a tartalmát. e  
 evelet így kell megcímezni: State Medical Institutata  
 6901 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. Amerika  
 és minden leve portamentesen küldendő.

**Kiadó lakas.**  
 A Kurcaparti-utcában levő Erdődy-  
 féle háznál egy 3 szobás lakás, hozzá-  
 tartozó mellékhelyiségekkel kiadó.  
 Értekezhetni Körtvélyessy Sán-  
 dorral. 3-2

**BICSABAN**  
**RÉTHY**  
**PEMETEFÜZÜKORKA**  
 kedvesség  
 köhögés és  
 hurut ellen  
 ÁRA 60 fillér  
 Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb  
 10-8 a RÉTHY-féle  
**pemetefü cukorkánál,**  
 de vásárlásánál vigyázzunk és hatá-  
 rozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel  
 sok haszontalan utánzata van.  
 1 doboz ára 60 fillér.  
**Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!**

Érsek Imre I. 698. számú  
 háza olcsón kedvező feltételek  
 mellett eladó.

# Eladó ház.

Az I. tized 163. sz. a. ház (Stammer-féle) olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Ertekezni lehet Kristó Nagy Imre úrral I. t. 478. sz. alatt. 3-2

# A Szentes-vidéki takarékpénztárnál

az 1903. Január 1-én kezdődő 5 éves heti betét-részletek már jegyezhetők. Az igazgatóság.

Oh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak. Eljén!

## Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.  
Pr badoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:  
„Nádor“ gyógyszer-tár  
Budapest, VI., Váci-körút 17. 26-13 csakbam meggyógyított

Egger mellpasztilla  
Budapest, VI., Váci-körút 17. 26-13 csakbam meggyógyított

Megfojt ez az át-ozott köhögés!

Kapható Szentesen: Gömbös László, Török János, Várady Lajos és ifj. Várady Lajos gyógyszer-tárában.

Egyedül valódi angol

## Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

Orvosrendőrileg megvizsgálva és jóváhagyva.

A üvegek adjusztálása kereskedelmi törvényeszkri mintaoltalom alatt áll.

Ez a balzsam belsőleg és külsőleg hasznos Mert: 1. Ulólérhetlenül hatékony gyógyszer a tüdő és mell minden betegségekben, csil lapítja a katarust és megállítja a köpetet, enyhíti a fájdalom köhögést és még idült ilyen hójakat is meggyógyít 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtségnél és minden torokbajnál stb. 3. Minden laza alaposan megszűntet. 4. Megleően gyorsan gyógyít gyomorgereszt, köhögést és belszzagatást. 5. Kellemesen hashajtó és vértisztító, megtszűnteti a veséket, megszünteti a hipochondriát és búskomorságot és erősíti az étvágyat és az emésztést. 6. Kitűnő hatású fogfájásra, lúkas fognal, szájpénésznél s minden fog és szájfájásnál és megszünteti a bőfőgést s a gyomorból fakadó kellemetlen szájbűzt. 7. Külsőleg kitűnő szer minden sebre, forráság okozta hólyagokra, füstulára, szemölcsre, égési sebre. Jagos daganatokra, ruh. övter és kiütések ellen. Megszűntet lófajást, zúgás, szagatást, csúdt, hülfajst stn. **Mindig pontosan kell figyelni a fenti zold apácacédjegyre!** Hamisítások ellen legobban véd a gyárból eredeti papirkartonokban való kitűnő megrendelés 12 kis vagy 6 nagy üveggel 4 korona bérmentve az osztrák magyar birodalom bármely postafiókására Bosznia és Hercegovinára 4 k. 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az összeg előleges beküldése vagy előleg küldése mellett

Miért szenved ön? ha ott minden, mely oly régi sebre is biztos gyógyulást találhat és csaknem mindig elkerülhet minden fájdalmas és veszélyes operációt sőt amputációt is.

## Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcsével

mely rendkívüli tisztítóerejű sebek gyógyításában a fájdalom csillapításában felülmúlhatatlan. Valódi centifolia kenőcs használható gyermekágyasok rosszméltóságánál, tejelválasztásuk fennakadásánál, mellkeményedésnél, orbáncnál, minden régi sebre, nyitott láb, és csontsebre sósólyas ellen, dagadt labakra, sőt csontszáraz is, ütött, szúrt, lőtt, vágott vagy zúzott sebeknél minden idegen anyag kihúzására, amilyen üveg vagy faszálka, homok, acérszil, tövis stb. minden daganatnál, kinővésznél, karbunkulusnál, képződményeknek, sőt raknál; új szípclynál, körömdaganatnál, kihólyagzásnál, kibeszett labra, minden égési sebre, fagyra, a betegnek felfekvésére, vér és nyakdagatatra, felfolyásra s a gyermekek ötvárára stb. stb. Szétküldés csak a pénz előleges beküldése mellett. Bérmentve, csomagolt, s és szállítólevéllel 2 tégely 3 kor. 50 fillér. **Eredeti bizonyítványok egész tömege** O vakondjok hatalmasa hamisítványoktól és ügyeljük, hogy minden tételenen „Schutzengel Apothek des Thierry (Adolf) Limited in Pregrad“ van beégetve.

E gyógyhatásában felülmúlhatatlan két szer soha nincs romlasnak kitéve, sőt minél régiebbek, annál értékesebbek és hatásosabbak, fagy és hőség nem árt nekik, tehát mindenféle időszakban szállíthatók. Csak nem mindig segítenek és gyógyítanak, legalább is az orvos megérkezéseig. Természetes, hogy soha sem szabad hamisítványokat vagy más ilyes ajánlott értéket és hatásnékül, úgynevezett pótszereket igénybe venni, melyekért hszontalanul dobjuk ki a pénzt, hanem mindig csak a két jónak bizonyult, szolid, olcsó, megbízható, e mellett teljesen ártalmatlan, közismert szerhez kell folyamodni, miket minden eshetőségre, minden családnak készletben kellene tartani. Ahol valódi minőségben a valószínű minden ismertető jelével nem kaphatók leggyorsabból közvetlen megrendelést címezni.

„Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited, Schutzengel-Apothek“ Pregradban — Rohitsch Sauerbrunn mellett  
Központi raktár Budapest: Török J. gyógyszer-tárában, Zigrábban Mittelbach S gyógyszerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél. 20-9



1900. párisi világkiállítás a magyar órák megítzolja.

Bátorkodom a n. é. közönség tudomására hozni, hogy s z á m o s éven át a külföld elsőrangú órási-üzleteiben, de különösen a glashüttei órási-iskolában és Svájc nagyobb gyáraiban szerzett tapasztalatok után helyben Aradi-utca 7. sz. alatt (Európa-szállóval szemben)

## órás-üzletet és javító műhelyt nyitottam.

### Weisz J. Hugó

órás-mester  
SZEGEDEN.

Különösen felhívom a t. közönség figyelmét nagy raktáramra és a helyszínen beszerzett valódi svájci zenóráimra, u. m.

„OMEGA“ (áttal pontosan szabályozva.)  
Órák, egyfedélű . . . . . 32 kor.  
Nikkel . . . . . 36  
Órák, ketős fedélű . . . . . 36  
„BONHEUR“ Gavallér-órák (egészen lapos.)  
Arany . . . . . 20-30 kor.  
Ézüst . . . . . 20  
Acél . . . . . 70-80 kor.

Dús raktár . . . . . órák mindenféle, és szszerekből, továbbá szét készítményű „Präzisions“ magyar, angol, orosz, és india-órákat. Megrendelésre készítek mindennemű vilamos, fős és jelzőórákat, valamint egész épült vagy városszállásokat, továbbá házi, vasúti, poros, lakossági és toronyórákat, kitűnő minőségben. Ingatlan- vagy órási-órákat megadott rajz vagy ábrák szerint készít. Javítási műhely a legkomplexitással és legkényesebb munkára. 2310

Egyedül raktár valódi glashüttei órákhoz.

Végzett tanulója a glashüttei órási-iskolának.

# Eladó ház.

Gálfi István örökösei III. t. 257-ik számú háza kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezhetni ugyanott Gálfi Imrével. 10-4

# Ujdonság!! Beszélőgép!!

(Fonograph.)  
Ma, vasárnap délután alólírott kispiactéri vendéglőjében a leghíresebb énekesek és énekesnők nótái, tárogató, klarinett-szólók, kuplék és katona zene által játszott darabok hallhatók. Vasárnap, hétfőn és csütörtökön délután 4 óratól bemeneti díj nélkül a vendégeim mulattatására. Szerdán és szombaton délután 3 órakor 12 drb. lejátszása 10 kr. belépődíj mellett.

Tiszta italok és jó kiszolgálás!  
Teljes tisztelettel:  
**Ugrai Antal,**  
vendéglős.